

八旬翁15年修1682把“爱心伞”

赠与公园、居委会等派发,让更多人免受淋雨之苦



上海好心人
中国新闻名专栏

今天上午,共康八村82岁杨焕荣老伯早早起来,将100把经他整修、重新制作的“爱心便民伞”放在桌上,等待虹口区绿化管理署的工作人员来取。这是他第7次向绿化管理部门捐赠“爱心便民伞”,希望通过绿化管理部门将这些伞下发到各公园,供游客和居民使用。

一场大雨浇出“伞缘”

杨焕荣老伯告诉记者,他曾是上海轴承厂的技术工,车、钳、刨技术样样都能干,退休后在家里养鱼、养鸟、种花、逛公园,日子过得很舒服,但总觉得缺了点啥。

1997年的一天,他在公园晨练,突然一场大雨浇得他浑身湿透,回家后便得了重感冒,输液3天才好。由此他想:那天像他这样被大雨浇过的老人有好几个,如果公园有“便民伞”出借,岂不是可以让大家免遭此难?同时,他发现公园里经常有人将破损的雨伞丢弃,如果把这些破损的雨伞修好交给公园,成为“便民伞”不是更好吗?于是,他决定来做这件好事。

修伞“偷师”苦练功夫

他将破旧的雨伞一把把收起来,隔三差五拿到周边的修伞摊去佯装修伞,与修伞师傅套近乎,偷偷学习修伞技术。开始,由于他年老眼花,又



■今天上午,杨老伯把他用一年时间修理的一百把伞赠与虹口区绿化管理署
见习记者 陈梦洋 摄

未做过针线活,每天缝制伞面时不断地戳破手指头。后来,他买来了穿针工具天天练缝制,一年之后光凭一点光感,就能将伞骨与伞面缝得既平整又牢固。

小小阳台变成工场

在杨老伯家,记者看到一个不足2平方米的小阳台俨然已成了老伯的制伞工场。地上放着各种各样长短不一的伞骨、伞柄;小小工作台上有的有钳子、榔头、锉刀、麻花钻、游标卡尺……还有许多小铁盒和纸包,内有

100多种零配件。杨老伯自豪地说,现在的修伞工具和零配件比一般修伞摊的老师傅还多,无论是国产伞还是进口伞,他都能修好。

杨老伯随手指着一排修好的雨伞给记者看:哇!一把把挂在墙上的雨伞足有八成新,很难想象它们曾经是污迹斑斑的破伞。原来,杨老伯拿到被人丢弃的破伞之后不是简单维修,而是将伞面全部拆下来洗净、消毒,将所有锈蚀的伞骨一根根打磨擦亮,然后重新整合、组装,才能使它们“旧貌变新颜”。

顶风冒雨寻找伞源

杨老伯有一本修伞账,上面详细记录了15年来购买、捡拾破损雨伞共2000多把;已修复、做好“爱心便民伞”1682把;赠送给闸北、静安、长宁、宝山、普陀区等一些公园700多把,送给居委会、居民等数百把。

为了保证伞源,他外出时总往绿地、墙角里看。一听说刮风下雨,更是“窃喜”,因为风雨过后必有不少坏伞被人丢弃,他就外出去捡。如2008年“麦莎”来袭,他不顾家人劝阻,顶风冒雨外出拾破伞,一天跑了4个小区,捡回48把被扔弃的坏雨伞;去年“海葵”来袭,他又走了2个小区,捡回18把破伞。前几年伞源不够,他还向拾荒人买破雨伞。如今街坊邻居听说他修伞的事迹,纷纷将旧雨伞送给他;有对夫妇特地向亲朋好友征集了十多把旧雨伞送到居委会,支持他制作“爱心便民伞”。

挑灯夜战乐在其中

如今制作“爱心便民伞”成了杨老伯唯一的爱好。他每天一干就是五六个小时,有时为了“赶任务”,还要挑灯夜战。但杨老伯却为此感到无比高兴。他指着手指说,一把伞如果能用10次,1000把伞就能用10000次。每当想到这,他就有一种成就感,期盼着像雷锋一样把这件好事做下去,让上海的各大公园都能看到他的“爱心便民伞”。 本报记者 高毅果

突发新闻
感人
热线:962288

微博爆料: t.xinmin.cn/baoliao
短信爆料: 02152928686
线索一旦采用即付酬金

路口车祸致人死亡 肇事司机驾车逃逸

本报讯(记者 房浩 屠仕超)昨天清晨7时许,浦东新区博兴路牟平路口发生一起意外,一名骑车人撞上一辆轿车,而肇事司机并未停车救护伤者,反而驾车逃逸。事发后,120急救人员迅速到场施救,但伤者因头部遭受重创不幸身亡。目前警方正布控追查肇事车辆。

公交车左后轮飞出 幸未伤及过往行人

本报讯(记者 房浩 屠仕超)昨天下午4时35分许,浦东新区东方路乳山路路口发生惊险一幕,一辆行驶中的隧道九线公交车左后轮突然飞出,所幸未伤及路人和过往车辆。

据车上乘客回忆,当时这辆隧道九线正沿东方路由南向北行驶,至乳山路附近时,乘客突然感觉车辆猛烈震动,同时车后部发出一声巨响,紧接着车辆向左后方倾斜,车体与地面擦出火花。驾驶员察觉后,迅速停车并下车查看。随后的一幕令驾驶员及车上乘客都惊呆了,公交车两只左后轮已经脱落,且其中一只已经滚到了路边绿化带内,而车辆左后方也露出刹车部件,左后侧车体也有明显与轮胎摩擦过的痕迹。所幸当时车速不快,飞出的车轮也未碰到行人或途经车辆。

此次事故虽未造成人员伤亡,但乘客呼吁,公交公司应加强车辆日常维护保养,避免此类事故再次发生。

非机动车道上撒野 轿车逆行撞倒四人

本报讯(记者 曹文清)昨天5时许,吴中路虹梅路附近一辆SUV轿车逆向行驶在非机动车道上,撞倒数辆非机动车,导致4人不同程度受伤。

据目击者称,当时一辆福建牌照的银色SUV轿车不知为何由西向东逆向行驶在非机动车道上,迎面而来的四五辆正常行驶的非机动车躲闪不及,纷纷被撞倒。其中一辆助动车被压在SUV车头下面目全非,其余几辆非机动车的碎片四处散落。

接报后,民警与救护人员迅速赶赴现场处置。据了解,事故造成4名骑车人不同程度受伤,其中1人骨折,1人头部外伤,被救护车送往医院治疗。

热线专递 >>>

【夜晚音乐扰民】

昨晚10时:读者叶先生来电反映,松江区三新路近兴仓路口的空地上,每晚有许多人伴着音乐跳舞健身,影响附近居民正常休息。

【地砖破碎松动】

昨晚8时:读者贾先生来电反映,龙茗路近田林路处一家美发店门口的人行道上,大片地砖破碎松动,成了行人的绊脚石,希望有关部门尽快修复。
房浩 屠仕超 整理

马路对面造楼房 民宅墙体长裂缝

本报讯(记者 房浩 屠仕超)近日,家住茅台路天山二村的居民来电反映,受附近工地施工影响,小区多栋居民楼受损。

记者来到天山二村,看到小区西侧的120号楼墙体开裂最为严重,一条约2厘米宽的裂缝从3楼一路贯穿至底楼,十分醒目。走进居民王先生家,北面厨房的墙壁上裂缝丛生,而卧室的地板和墙角也出现空隙,导致门框变形。

除了王先生家,相邻几栋居民楼也出现类似的墙体开裂和房屋沉降。而“罪魁祸首”,居民们直指马路对面的“上海城三期”建筑工地。

记者致电天山街道茅台居委会,负责人表示,小区内现有4栋居民楼存在墙体开裂,另有约20栋楼出现不同程度的墙体翘皮。目前,施工方已委托物业对受损房屋作应急维修,待工程完工后,再开展彻底的大修。对方同时承诺,将给予受害业主一定的经济补偿。此外,长宁区房管局已介入此事,将派人到场勘察并入户评估,落实维修方案。

争吵升级夫妻丧命

本报讯(记者 房浩 屠仕超)昨天零时许,闵行区黎安四村一对夫妻因家庭矛盾发生争吵,双双殒命。目前,警方正展开调查。

据了解,这对夫妻家住小区31号6楼,年龄都在35岁上下,前天晚上,夫妻俩可能因家庭矛盾而大吵一架,其间妻子还发出呼救声。昨天零时许,两人被发现死于家中。

召楼路砌起砖墙阻隔车道为哪般

网友:“非、机混行”太危险 有关部门:“设闸”是为护路和防盗

本报讯(实习生 黄艳如 记者 左妍)召楼路遭砖墙“腰斩”,仅余两条车道供车辆通行。网友“金鸣”通过上海滩微博平台反映,召楼路盐铁塘桥南段车道被一堵砖墙拦截,自行车、助动车只能与机动车一同在快车道上行驶,存在隐患。

昨天,记者赶赴现场,只见召楼路是一条双向六车道的马路,路面宽约10米左右。在召楼路自盐铁塘桥以南的路段两侧,砌有一道长五六米,高约1米的砖墙,似乎是为了阻挡车辆通行。除了在砖墙中央留有两条快车道宽度的缺口外,这堵砖墙将其余车道拦腰截断。

砖墙的东侧设有保安岗亭,而岗亭东侧的非机动车道又被一道高约1.5米的砖墙完全堵截,自行车、助动车只能与货车和小轿车“并道而行”,十分不便,且隐患不小。

记者观察到,召楼路两侧均是居民保障房的施工场地,一幢幢高楼拔地而起,只是周围的荒草还未铲除,路面也未修缮和清理,显然距离居民入住还有一段时间。一名行人告诉记者,附近除了“欣佳宝邸”小区已有居民入住以外,大部分保障房仍在施工中,召楼路是居民私家车和施工车辆的必经之路。

岗亭里一名保安告诉记者,这



■岗亭东侧的非机动车道被一道高约1.5米的砖墙完全堵住 黄艳如 摄

堵砖墙设在此处已两年有余,从道路修建开始就有了,是道路建设部门在此处堆砌的。普通的小型车辆可以正常通行,只是不让土方车、水泥罐车等“大块头”车辆通行,怕这些车辆野蛮行驶,弄脏或是破坏新修的路面。

记者致电该地块所属的浦江镇人民政府,有关负责人表示,这段道

路是新修的,目前尚未交付。该道闸设在此处一方面是为了防止土方车、水泥罐车、货车等社会车辆损坏召楼路南段新修的车道;另一方面,由于此地段相对偏远,设置道闸也是为了预防闲杂人等进入新建小区偷盗。目前,道闸的交付时间及道闸的拆除时间正在商议中。

联华超市“玻璃房”昨被拆除

新闻追踪

本报讯(记者 屠仕超 房浩)本报3月3日A4版刊登《联华超市圈

占台阶搭建玻璃房》,报道了位于浦东新区博山路崧山路口的联华超市,擅自在门前台阶上搭建玻璃房,侵占公共面积扩充营业面积。

报道刊登后,浦东新区有关部门

非常重视,督促联华超市整改。

昨天上午,在有关人员的执法下,这家联华超市违法搭建的“玻璃房”被整个拆除,十多米长的台阶恢复原貌。